

# 金瓯路西延线建成通车

## 江海区到新会区通行时间可缩短15分钟以上

江门日报讯 (文/图 记者/何榕 张浩洋) 昨日,由中建五局承建的金瓯路西延线工程项目顺利通车。作为江海区东西向交通主动脉,通车后有效解决礼乐中部片区交通难题,实现江海与新会快速连通。

据悉,该工程东起胜利南路,西至礼乐路,核心部分的金瓯大桥横跨礼乐河,全长420米。项目由A线(880米)和B线(4785米)组成:A线主线双向六车道、辅道双向四车道,时速60公里,上跨礼乐河,下穿中江高速;B线完成礼义三路改造,升级为双向四车道城市次干道。同步配套桥涵、交通、绿化等设施,形成立体交通体系。

“以前从礼乐去江门东站乘车要绕行至五邑路辅路再过新民大桥,或是从永宁路转胜利南路,不堵车的情况下都要15分钟。今天通车试行,仅花了5分钟就到达江门东站。”家住乐雅居的陈先生,当天特意开车体验了新线路,脸上满是惊喜,“桥面宽敞平整,标识也清晰,比走老路舒服太多了。”

据了解,自项目开工建设以来,中建五局项目团队攻克多个重难点,桥梁施工技术突破显著。针对弯桥线形控制难题,采用有限元模型精准计算预拱度并动态监测;创新整体穿束法完成钢绞线施工,结合脉动法调整斜拉索索力。项目获评



金瓯路西延线工程东起胜利南路,西至礼乐路。

广东省市政工程安全文明施工标准化示范工地,斩获国内外实用新型专利各1项,5项QC成果获国家级、省部级认可,BIM技术应用及科研成果获多项行业奖项。

据悉,该工程连通礼乐河两岸的礼乐、江南街道,与五邑路、云沁路共担东西向交通需求,礼乐片区至江南片区,江海区到新会区通行时间可缩短15分钟

以上。此外,金瓯路西延线的建设为安全应急产业园周边企业提供交通便利、营造良好营商环境,为江海区招商引资提供强大动力。

## 江门本土青年作家、网络作家李玉珊: 把侨乡故事讲给万千读者听



文/图 江门日报记者 黎禹君  
通讯员 谢苑婷



李玉珊

在江门这个被岁月浸润的侨乡,有一位青年作家正悄然执笔,将岭南的风物人情、侨乡的沧桑变迁,编织进一个个引人入胜的故事中。她是李玉珊,笔名黛墨,一位创作总字数逾千万、多部作品点击破亿的本土网络文学作家。

不同于传统作家伏案执笔的身影,李玉珊更习惯于在键盘上敲击出跌宕起伏的古代世界,又将碉楼、骑楼、粤语俚语与地道美食不着痕迹地融入情节。这位深深扎根于侨乡土壤的女子,就这样在网络文学的广袤园地中,栽种出一片独属于她的文学风景。

### 一颗文学种子的破土

李玉珊与文学的结缘,始于青涩的学生时代。

“那时特别喜欢看小说,常和同学交换青春校园类的书。”谈起最初的阅读记忆,她的语气里仍跃动着当年的热忱。随着网络时代的到来,她开始涉足网络文学,浩瀚的文字世界在她眼前铺展。也正是在那时,一颗种子悄然埋下:“我

能不能也写一部属于自己的小说?”

这个看似朴素的念头,成了她写作之路的起点。

初试啼声,她便展现出不凡的创作潜力。她的作品在无线阅读基地点击过亿,连续数月蝉联四月天新书榜榜首,并入选2017年中国泛娱乐指数盛典文学IP价值榜女频榜TOP30。于她而言,这不仅是一份成绩单,更让她看到了网络文学作为文化载体的广阔可能。

“网络文学和传统文学并非对立,只是传播媒介不同。”李玉珊认为,无论载体如何更迭,好故事的内核始终如一。而她的故乡江门,恰恰是一座充满故事的富矿。

### 让文化在情节中自然流淌

作为深谙网络传播规律的作家,李玉珊在作品篇幅、更新节奏与语言风格

上皆精心布局,以适应线上阅读习惯。但她的独特之处,在于将侨乡的文化基因,细腻地织入故事的肌理。

“我在很多小说中,都会融入地方习俗与特色,比如方言俚语,又如地道菜式。”李玉珊说,不少细心的读者通过这些细节,一眼认出她的广东背景,“再结合情节推进,有些读者会产生兴趣,主动去搜索、了解侨乡的故事。”

这种不着痕迹的文化浸润,恰是李玉珊创作的妙笔。不少读者在追随人物命运的同时,也不知不觉步入岭南文化的长廊。

对于“新大众文艺”这一概念,李玉珊的理解务实而富有远见。她希望借助自己的笔,让不同地域、不同年龄的读者,对侨乡形成更立体、更生动的认知。她敏锐地察觉到侨乡题材在新大众文艺浪潮中的潜力,认为仍蕴藏着大量未经深掘的宝藏。“例如结合悬疑、科幻等热门类型,聚焦侨乡与海外文化在当下的碰撞,都是值得探索的方向。”

如何在网络文学的“流量逻辑”与侨乡题材的“文化厚重感”之间取得平衡?李玉珊有自己的坚守:“我追求传播力,但也会在融合中把握尺度,绝不恶搞或背离尊重——这才是对侨乡元素真正的宣传。”李玉珊说。

她认为,网络作家在选择题材时,应思考如何将传统文化与当代审美有机结合,而非一味迎合流量。“比如侨乡文化的家国情怀、奋斗精神,都可以通过新颖的叙事方式呈现,让年轻读者乐于接受。”

### 探索侨乡故事的新可能

随着作品在番茄、七猫等平台热销,在读人数突破60万,李玉珊的创作事业迈上新台阶。但她并未止步,反而更深入思考如何进一步提升作品中的侨乡质感。“我希望到更多地方采风,加强对江门侨乡特色的理解,再融入创作。比如地方俚语,或是骑楼、碉楼的建筑细节。”她规划着。

对于未来的创作形态,她也保持开放心态。“我会继续深耕网文,也可能尝试短剧。”她透露,目前正筹备一部与侨乡元素紧密相连的新作,“希望实现多版权开发,让更多人通过不同形式感受到侨乡文化的魅力。”

当下,江门正积极推进侨乡新大众文艺建设,以优越的创作环境与扶持政策广邀“无界创客”,吸引作家、微短剧团队等入驻。对李玉珊而言,这无疑是温暖的东风。

“这是一种激励,既可以帮助我们提升创作能力,也能结识更多志同道合的伙伴,彼此交流启发。”她期待江门能进一步支持素人创作者,“比如举办征文比赛、提供创作指导等。”

从痴迷阅读的学子到笔下生花的网络作家,李玉珊的成长轨迹,恰似侨乡文化在新时代的缩影——既深植传统的土壤,又绽放时代的新蕊。在她看来,网络文学不仅是情感的寄托与梦想的载体,更是连接传统与现代、侨乡与世界的文字之桥。

### 菜篮子价格一周动态分析

禽蛋类价格基本平稳 蔬菜类价格小幅上涨  
(10月27日—11月2日)

据本市21家农贸市场监测数据显示,上周市场上各类“菜篮子”商品供应充足,所监测的7大类“菜篮子”商品价格环比总体表现为2涨1跌4平,其中粮油类、禽蛋类商品价格基本平稳,肉类、水果类、水产类商品价格小幅波动,蔬菜类商品价格小幅上涨。

粮食类商品价格保持稳定。所监测的4种粮食类商品价格均持平,综合零售均价为3.360元/0.5kg,其中丝苗米、面粉零售均价分别为3.51元/0.5kg、3.32元/0.5kg,环比均持平。

食用油类商品价格平稳。所监测的9种食用油(5L装)商品价格均持平,综合零售均价为每桶93.20元,其中金龙鱼花生油、金龙鱼调和油零售均价分别为每桶100.65元、70.57元,环比均持平。

肉类商品价格窄幅盘整。所监测的8种肉类商品价格波动情况为3涨5跌,综合零售均价为31.81元/0.5kg,环比上涨0.02%,其中排骨、精瘦肉、牛肉、带骨羊肉零售均价分别为30.18元/0.5kg、18.43元/0.5kg、46.84元/0.5kg、40.55元/0.5kg,环比分别下降0.26%、上涨0.05%、下降0.49%、上涨1.65%。

禽蛋类商品价格走势较稳。所监测的5种禽蛋类商品价格均持平,综合零售均价为11.69元/0.5kg,其中白条鸡、白条鸭零售均价分别为20.88元/0.5kg、15.20元/0.5kg,环比分别上涨0.18%、下降0.66%、上涨0.11%、下降1.93%。

(江门市价格监测中心)

### 江门市菜篮子报价

(11月2日)

品名	单位	市区	台山	开平	鹤山	恩平
丝苗米	元/0.5kg	3.48	3.60	3.50	3.40	3.63
金龙鱼调和油(5L装)	元/桶	71.00	73.00	72.50	67.50	68.00
鲜排骨	元/0.5kg	29.25	34.00	30.00	29.50	30.00
精瘦肉	元/0.5kg	17.92	20.00	17.50	18.00	19.75
鲜牛肉	元/0.5kg	48.47	43.50	45.50	48.00	45.50
白条鸡	元/0.5kg	21.48	21.50	21.50	19.00	19.75
白条鸭	元/0.5kg	16.13	15.00	13.00	14.50	15.50
咸鸭蛋	元/0.5kg	8.67	9.00	9.50	8.75	9.00
草鱼	元/0.5kg	12.85	10.00	10.00	10.25	10.50
鲫鱼	元/0.5kg	13.73	13.50	15.00	14.50	13.69
罗非鱼	元/0.5kg	8.44	9.00	9.00	9.50	9.00
青皮冬瓜	元/0.5kg	2.50	2.94	2.50	2.15	2.50
南瓜	元/0.5kg	2.60	3.00	2.75	2.85	2.75
青瓜	元/0.5kg	5.12	5.75	5.75	5.56	4.75
土豆	元/0.5kg	2.91	3.50	3.00	3.23	3.00
红萝卜	元/0.5kg	2.85	3.25	3.00	2.71	3.00
莲藕	元/0.5kg	5.11	4.50	4.75	5.67	6.00
上海青	元/0.5kg	3.80	5.00	4.00	4.75	4.50
芥兰	元/0.5kg	5.58	7.00	7.00	6.75	5.75
生菜	元/0.5kg	4.56	5.25	5.50	4.75	4.50

中央文明办 国家旅游局

## 文明旅游

### 每个人都是一道亮丽的风景线

